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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Σ.Κ.Φ.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 23-12-2012 ΕΩΣ 23-12-2013

22-12-2012 Ανάδειξη νέου Δ.Σ.

23-12-2011 Συγκρότηση του Δ.Σ. σε σώμα. Το Δ.Σ. αποφάσισε να αρχίσει επικοινωνία με τους αρμόδιους φορείς και να
απευθυνθεί άμεσα στα Διοικητικά Όργανα που είναι υπεύθυνα για τον έλεγχο των μισθολογικών μας καταστάσεων,
έτσι ώστε να διαφυλαχθούν όλα τα νόμιμα δικαιώματά μας.

28-12-2011 Συνάντηση μελών του Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. με τον Οικονομικό Διευθυντή κύριο Βασίλειο Χρυσανθακόπουλο με
σκοπό την ενημέρωσή μας για την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας που έγινε
στις 21-12-2011 και που αφορά στην ένταξη των εκπαιδευτικών της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας στο ενιαίο μισθολόγιο
με βάση τους νόμους 4002/2011 και 4024/2011. Ο Οικονομικός Διευθυντής μάς ανακοίνωσε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο
της Φ. Ε. ενέκρινε την πρόταση της νομικής υπηρεσίας για την ένταξή μας στο ενιαίο μισθολόγιο από 1/01/2012,
σύμφωνα με τους νόμους 4002/2011 και 4024/2011, διαβεβαιώνοντάς μας ότι δεν θα μειωθούν οι αποδοχές μας. Mε
αφορμή έγγραφο της επιθεώρησης εργασίας και έγγραφο  του Διευθυντή της Περιφερειακής Διεύθυνσης
Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας, κ. Σιψή, ζητήσαμε να μην εφαρμοστεί άμεσα η ένταξή μας στο ενιαίο
μισθολόγιο μέχρι να   καθοριστεί  από τους νόμους  του κράτους τι θα ισχύσει για τους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς.

29-12-2011 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. κατέθεσε έγγραφο προς την Υπουργό Παιδείας, προς όλους τους αρμόδιους φορείς του
Υπουργείου Παιδείας και προς όλα τα αντίστοιχα γραφεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με κοινοποίηση προς τη
Διοίκηση της Φ.Ε., ζητώντας να πράξουν τα δέοντα, έτσι ώστε να διαφυλαχθούν τα εργασιακά μας δικαιώματα.

4-01-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. μετά από συνάντηση με τον Πρόεδρο της Φ.Ε. κατέθεσε και εγγράφως ότι: «…Η ένταξή
μας στο ενιαίο μισθολόγιο έχει ως αποτέλεσμα τη μείωση του συμβατικού μισθού μας, γεγονός το οποίο σε καμία
περίπτωση δεν μπορεί να γίνει μονομερώς από τη Διοίκηση της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας. Αίτημά μας είναι να υπάρξει
διάλογος μεταξύ της Διοίκησης και των καθηγητών, έτσι ώστε να επιτευχθεί  συμφωνία για τους όρους σύμφωνα με τους
οποίους θα είναι διαμορφωμένος ο μισθός μας. Επίσης, όπως σας καταθέσαμε και προφορικά, διαφωνούμε με τον
χαρακτηρισμό «οικειοθελής παροχή» ο οποίος έχει δοθεί για την «προσωπική διαφορά» που θα καταβάλλεται μηνιαίως σε
κάθε εργαζόμενο έτσι ώστε να μη μειωθούν οι αποδοχές του. Ο χαρακτηρισμός αυτός δεν εξασφαλίζει την τακτική
καταβολή της «προσωπικής διαφοράς», αφού δεν εμφανίζεται ως συμβατική προσαύξηση. Αίτημά μας είναι αυτή η
προσωπική διαφορά να εμφανίζεται ως συμβατικός καταβαλλόμενος μηνιαίος μισθός…».

10-01-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. : Α) κατέθεσε προς το Δ.Σ. της Φ.Ε. έγγραφη διαμαρτυρία, όπου μεταξύ άλλων
αναφέρεται ότι: «…Σύμφωνα με την εξοφλητική απόδειξη μισθοδοσίας του Ιανουαρίου 2012 διαπιστώσαμε ότι η μισθοδοσία
του Ιανουαρίου 2012 διαφέρει από την μισθοδοσία του Δεκεμβρίου 2011. Η διαφορά έγκειται στον βασικό μισθό και στην
εισαγωγή «Οικειοθελούς Παροχής», η οποία οποτεδήποτε και για οποιονδήποτε λόγο μπορεί να καταργηθεί. Αρνούμαστε
τη βλαπτική μεταβολή των όρων της μισθοδοσίας μας και ζητάμε να επανέλθει η συμβατική νομιμότητα…». Β) ζήτησε
εγγράφως από τον Οικονομικό Διευθυντή της Φ.Ε. να παρουσιάσει αναλυτικά και εγγράφως, πώς αναλύονται οι
αποδοχές μας και πώς αποκωδικοποιούνται τα επί μέρους χρηματικά ποσά της εξοφλητικής απόδειξης της μισθοδοσίας
μας. Σημειώνουμε ότι ουδέποτε πήραμε έγγραφη απάντηση.

13-01-2012 Μετά από επίσκεψη μελών του Δ.Σ. στα γραφεία Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας
πληροφορηθήκαμε ότι δεν είχαν σταλεί ακόμα από την Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία οι μισθολογικές μας καταστάσεις για
τον μήνα Ιανουάριο, προς έγκριση. Στη σύγκληση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας που
πραγματοποιήθηκε στις 12-01-2012, αποφασίστηκε ομόφωνα να προκηρυχθεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών
του Συλλόγου μας.

17-01-2012 Σε συνάντηση με τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, διαπιστώσαμε ότι δεν έχει γίνει διαπιστωτική
πράξη κατάταξης σε βαθμούς, για τους καθηγητές της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας. Επίσης ο Διευθυντής μας
διαβεβαίωσε ότι δεν θα υπογράψει μισθολογικές κατατάξεις των εκπαιδευτικών της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, οι
οποίες έχουν συνταχθεί με βάση το ενιαίο μισθολόγιο.

20-01-2012 Α) Αποστέλλεται επιστολή προς τη Διοίκηση της Φ.Ε., με την οποία εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία μας για
την αυθαίρετη κατάταξή μας σε βαθμούς και Μ.Κ. και ζητάμε να επανεξετάσουν την απόφασή τους για την ένταξή μας
στο ενιαίο μισθολόγιο, η οποία όπως διαφαίνεται από την ισχύουσα νομοθεσία δεν είναι δυνατόν να εφαρμοστεί. Β)
Αποστέλλεται επιστολή προς τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, με την οποία ζητάμε να μας κοινοποιηθούν
όσα έγγραφα έχουν κατατεθεί από μέλη και μη, του Συλλόγου Καθηγητών της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας και τα
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οποία αφορούν στην πρόθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας να εντάξει τους
Εκπαιδευτικούς των Σχολείων μας στο ενιαίο μισθολόγιο και να μας ενημερώσει εγγράφως αν η Φιλεκπαιδευτική
Εταιρεία έχει αποστείλει τις μισθολογικές καταστάσεις των εκπαιδευτικών, οι οποίες αφορούν στους μισθούς του
Ιανουαρίου 2012 και αν όχι, ποιο είναι το χρονικό περιθώριο που έχει δοθεί από την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας προς τη Διοίκηση της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας έτσι ώστε να σας αποσταλούν οι
μισθολογικές μας καταστάσεις.

24-01-2012 Αφού δεν υπήρξε ουδεμία έγγραφη απάντηση από τη Διοίκηση της Φ.Ε., από τους αρμόδιους φορείς του
Υπουργείου Παιδείας και από τις αντίστοιχες Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, η Πρόεδρος και ο Γενικός
Γραμματέας του Σ.Κ.Φ.Ε. κατέθεσαν καταγγελία κατά της Φ.Ε. προς την Επιθεώρηση Εργασίας, ζητώντας την
παρέμβαση των επιθεωρητών Εργασίας για την μονομερή και αυθαίρετη βλαπτική μεταβολή του μισθού μας.

10-02-2012 Στο Αµφιθέατρο του Α΄ Αρσακείου Γενικού Λυκείου Ψυχικού έγινε συζήτηση για το ενιαίο µισθολόγιο
μεταξύ του νομικού συμβούλου του Συλλόγου μας και μελών του Συλλόγου μας.

30-01-2012 Προκήρυξη έκτακτης Γενικής Συνέλευσης για τις 13-02-2012 με θέμα ημερήσιας διάταξης τη στάση μας για
την αυθαίρετη κατάταξή μας στο ενιαίο μισθολόγιο – βαθμολόγιο.

11-02-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. κατέθεσε επιστολή προς τον Οικονομικό Διευθυντή της Φ.Ε. με την οποία για δεύτερη
φορά ζήτησε έγγραφη ανάλυση της εξοφλητικής απόδειξης μισθοδοσίας: «…Με το αρ. πρωτ. 132/ 10-01-2012 έγγραφό
μας υπήρξαμε σαφείς. Με το αρ. πρωτ. 564/27-01-2012 έγγραφό σας δεν έχει δοθεί απάντηση στο αίτημά μας.
Υπενθυμίζουμε το Π.Δ. 156/1994 και σας καλούμε αμέσως να ικανοποιήσετε το αίτημά μας κατ’ επιταγήν των διατάξεών
του…».
Σημειώνουμε ότι ουδέποτε πήραμε έγγραφη απάντηση.

13-02-2012 Α) Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών του Σ.Κ.Φ.Ε. που πραγματοποιήθηκε τη  Δευτέρα 13-2-2012, με
απαρτία και παρουσία 72 συναδέλφων στο θέατρο των Αρσακείων Σχολείων Ψυχικού, αποφάσισε κατόπιν μυστικής
ψηφοφορίας την κήρυξη απεργιακών κινητοποιήσεων με δίωρες κυλιόμενες στάσεις εργασίας για πέντε εργάσιμες
ημέρες, στα Γυμνάσια και Λύκεια της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας. Το αίτημα του Σ.Κ.Φ.Ε. ήταν:

ΝΑ ΚΑΤΑΒΑΛΛΕΤΑΙ Ο ΜΙΣΘΟΣ ΜΑΣ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΜΕ ΤΟ ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΒΑΛΛΟΝΤΑΝ ΟΙ

ΜΙΣΘΟΙ ΜΑΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ 31Η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2011
ΚΑΙ ΝΑ ΕΞΑΛΕΙΦΘΕΙ Ο ΟΡΟΣ «ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΠΑΡΟΧΗ» ΜΕ ΤΟΝ ΟΠΟΙΟ ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΑ

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΕΤΑΙ ΜΕΡΟΣ ΤΩΝ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΜΑΣ
Β) Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής επιδίδει Ψήφισμα διαμαρτυρίας που εκδόθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση
των μελών του Σ.Κ.Φ.Ε. με το οποίο 1) δηλώθηκε η διαμαρτυρία και η κατηγορηματική και ομόφωνη αντίθεσή μας στην
απόφαση της Διοίκησης της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας να μεταβάλει μονομερώς το υπάρχον καθεστώς της
μισθοδοσίας μας και να χαρακτηρίζει αυθαίρετα ως «οικειοθελή παροχή» μέρος των αποδοχών μας, στην εξοφλητική
απόδειξη της μισθοδοσίας μας των μηνών Ιανουαρίου 2012 και Φεβρουαρίου 2012, 2) αξιώθηκε να επανέλθει η
προηγούμενη κατάσταση με απάλειψη των λέξεων <οικειοθελής παροχή> και να συνεχιστεί η έκδοση εκκαθαριστικών
σημειωμάτων όπως μέχρι και τον Δεκέμβριο του 2011 και 3) τονίστηκε ότι επιφυλασσόμαστε να ασκήσουμε κάθε νόμιμο
δικαίωμά μας ατομικά ή ομαδικά για να αποκατασταθεί η νομιμότητα. Γ) Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής επιδίδει
εξώδικη διαμαρτυρία για την μονομερή κατά παράβαση της νομιμότητας εμφάνιση στο εκκαθαριστικό της μισθοδοσίας
μας από τον Ιανουάριο του 2012 βαθμού και μισθολογικού κλιμακίου.

20-02-2012 έως 24-02-2012 Απεργιακές κινητοποιήσεις, σύμφωνα με την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης,
της 13-02-2012.

23-03-2012 Στα κεντρικά γραφεία της Επιθεώρησης Εργασίας πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ των δύο μερών
(Προέδρου, Γενικού Γραμματέα, Ταμία του Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε., του νομικού Συμβούλου του Σ.Κ.Φ.Ε. και του Διευθυντή
Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών και του νομικού Συμβούλου της Φ.Ε.) ενώπιον  της διαιτητεύουσας
επιθεωρήτριας. Από την πλευρά του Σ.Κ.Φ.Ε. τονίστηκε ότι σε μία εποχή συστημικής επίθεσης στα θέσμια που
κατοχυρώνουν τα δικαιώματά μας, δίνουμε τη μάχη χωρίς περιστολές. Μάχη, για να ανατραπούν η συρρίκνωση των
εργασιακών μας δικαιωμάτων και η περαιτέρω κοινωνική και επαγγελματική υποβάθμιση των εκπαιδευτικών.
Υποστηρίχθηκαν με συνέπεια οι θέσεις του Σ.Κ.Φ.Ε., ενώ οι εκπρόσωποι της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας ζήτησαν
αναβολή της διαδικασίας θέτοντας υπόψη της επιθεωρήτριας εργασίας ότι είναι σε αναμονή δύο γνωμοδοτήσεις από το
Νομικό Συμβούλιο του Κράτους (Ν.Σ.Κ.). Η μία Γνωμοδότηση αφορά σε ερώτημα που υπέβαλε στο Ν.Σ.Κ. το  Υπουργείο
Παιδείας (http://www.skfe.gr/featured-articles/i-perifimi-gnomodotisi) και η άλλη Γνωμοδότηση αφορά σε ερώτημα που
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υπέβαλε στο Ν.Σ.Κ. το  Υπουργείο Εργασίας (http://www.skfe.gr/featured-articles/epitheorisi-ergasias). Η αίτηση
αναβολής έγινε δεκτή και η επόμενη συνάντηση ορίστηκε για τις 18/05/2012.

23-03-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. ανακοινώνει στα μέλη του ότι: «… στις 22-03-2012, κατατέθηκε από το Υπουργείο Παιδείας
στο Ελληνικό Κοινοβούλιο τροπολογία σε Νομοσχέδιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η οποία
τροποποιεί άρθρα του νόμου 682/77 με τα οποία, μεταξύ άλλων, μεταβάλλει επί τα χείρω τον τρόπο με τον οποίο
απολύονται οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί. Οι παράγραφοι της τροπολογίας που αφορούν στους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς
είναι:  παράγραφοι 1, 2, 3, 4 (όπου και αναφέρεται ότι οι απολύσεις και η τυχόν καταχρηστικότητα  μιας καταγγελίας
σύμβασης εκπαιδευτικού ελέγχονται μόνο δικαστικώς και όχι διοικητικώς), παράγραφος 5 (με την οποία επεκτείνεται ο
θεσμός και η διαδικασία της αναιτιολόγητης καταγγελίας σύμβασης ενός εκπαιδευτικού ανά ιδιωτική εκπαιδευτική μονάδα
και ανά βαθμίδα εκπαίδευσης στα ισότιμα προς τα δημόσια, ιδιωτικά σχολεία και μάλιστα στο σύνολο του προσωπικού
τους) και παράγραφος 6. Η τροπολογία αυτή θα συζητηθεί στη Βουλή των Ελλήνων από τη Δευτέρα, 26 Μαρτίου και θα
τεθεί προς ψήφιση στην ολομέλεια την Τετάρτη, 28 Μαρτίου…».

26-03-2012 Α) Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. σε έκτακτη συνεδρίασή του αποφάσισε ομόφωνα να καλέσει τα μέλη του να
συμμετάσχουν στην 24/ωρη απεργία των  Εκπαιδευτικών των  Ισοτίμων και αμιγώς Ιδιωτικών Σχολείων της χώρας, την
Τετάρτη 28-03-2012.  Το αίτημα της απεργίας είναι η απόσυρση των άρθρων 4 και 5 που τροποποιούν το καθεστώς
απολύσεων των εκπαιδευτικών των σχολείων αυτών. Β) Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. καταθέτει Υπόμνημα προς όλα τα
κόμματα του Ελληνικού Κοινοβουλίου για την προς ψήφιση Τροπολογία του Υπουργείου Παιδείας που αφορά στις
απολύσεις Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών: «…Ως εκπαιδευτικοί των Ισοτίμων Σχολείων της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας
(Αρσάκεια και Τοσίτσεια Σχολεία) δηλώνουμε ότι δεν διαφέρουμε από όλους τους άλλους συναδέλφους μας
εκπαιδευτικούς των Δημοσίων και αμιγώς Ιδιωτικών Σχολείων. Εκφράζουμε την έντονη αντίθεση και αντίδρασή μας για τα
άρθρα 4 και 5 της προτεινόμενης τροπολογίας του Υπουργείου Παιδείας δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων στο προς
ψήφιση νομοσχέδιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. Σύμφωνα με αυτό θα απολύονται αναιτιολόγητα οι Ιδιωτικοί
εκπαιδευτικοί των Ισοτίμων ή όχι Ιδιωτικών Σχολείων και μάλιστα χωρίς να υπάρχει έλεγχος της νομιμότητας και
καταχρηστικότητας της απόλυσής τους από τα αρμόδια Υπηρεσιακά Συμβούλια του Υπουργείου Δια Βίου Μάθησης και
Θρησκευμάτων (όπως γίνεται μέχρι σήμερα). Η θέση μας αυτή σχετίζεται με το ύψιστο καθήκον μας να υπερασπιστούμε
την ελευθερία του δασκάλου να επιτελεί το λειτούργημά του χωρίς τον φόβο της αναιτιολόγητης απόλυσης. Σας καλούμε
να καταψηφίσετε την προτεινόμενη τροπολογία και να αποτρέψετε κατ’ αυτόν τον τρόπο την πλήρη εμπορευματοποίηση
της εκπαίδευσης που παρέχεται από τα Ιδιωτικά Ισότιμα και όχι Σχολεία». Γ) Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. έδωσε το παρόν μαζί με
τα Δ. Σ. των άλλων ισοτίμων σε κοινή συνάντηση με την Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών που πραγματοποιήθηκε
στο Κολλέγιο Αθηνών, όπου και έγινε ενημέρωση για τις εξελίξεις και μετά από κοινή διαβούλευση έγινε έκδοση κοινής
ανακοίνωσης τύπου, με την οποία απαιτήθηκε η απόσυρση της επίμαχης Τροπολογίας, η οποία αναιρεί τα εργασιακά
δικαιώματα των εκπαιδευτικών και υπονομεύει τα ισότιμα σχολεία και την κοινωνική τους προσφορά.

27-03-2012 Αναστολή της απεργίας της Τετάρτης 28-03-2012 (στην οποία το ΔΣ του ΣΚΦΕ κάλεσε τα μέλη του να
συμμετάσχουν), μετά την απόσυρση του νομοσχεδίου του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. μαζί
με το σύνολο των ιδιωτικών εκπαιδευτικών της χώρας βρίσκεται το επόμενο διάστημα σε επαγρύπνηση.

28-03-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. αποφάσισε ομόφωνα να προκηρυχθεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών του
Συλλόγου μας, στις 29-03-2012, για συζήτηση και λήψη απόφασης για 24/ωρη απεργία σχετικά με το ζήτημα απολύσεων
ιδιωτικών εκπαιδευτικών χωρίς αιτιολογία. Επειδή δεν υπήρξε απαρτία δεν έγινε η σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης
και ως εκ τούτου δεν ήταν δυνατόν να ληφθούν αποφάσεις υπέρ ή κατά απεργιακών κινητοποιήσεων για τη Δευτέρα
2/04/2012. Μετά από συζήτηση που αναπτύχθηκε μεταξύ των παρόντων, υπήρξε έντονος προβληματισμός για τη μικρή
προσέλευση μελών του Σ.Κ.Φ.Ε., δεδομένης της κρισιμότητας του θέματος της ημερήσιας διάταξης.

30-03-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. κατέθεσε κοινό υπόμνημα με τους Συλλόγους Ισοτίμων και Ιδιωτικών Σχολείων, προς
τον Υπουργό Παιδείας. Η αντιπροσωπεία του Συλλόγου μας και οι υπόλοιπες αντιπροσωπείες των Ισοτίμων Σχολείων,
συναντήθηκαν με τον Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας Κ.  Αρβανιτόπουλο, ο οποίος δήλωσε ότι είναι αρμόδιος για την
τριτοβάθμια εκπαίδευση, αλλά παρόλα αυτά θα επιληφθεί του θέματος της επίμαχης Τροπολογίας.

11-04-2012 (Μεγάλη Τετάρτη) Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. εξέδωσε προς τα μέλη του, ανακοίνωση – ενημέρωση εφ’ όλης της
ύλης για την πορεία των γεγονότων που αφορούσαν στην Τροπολογία περί αναιτιολόγητων απολύσεων, η οποία τελικά
απεσύρθη.

18-05-2012 Στα κεντρικά γραφεία της Επιθεώρησης Εργασίας πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ των δύο μερών
(Προέδρου, Γενικού Γραμματέα, και του νομικού Συμβούλου του Σ.Κ.Φ.Ε. και του Διευθυντή Οικονομικών και
Διοικητικών Υπηρεσιών και του νομικού Συμβούλου της Φ.Ε.) ενώπιον  της διαιτητεύουσας επιθεωρήτριας. Οι δικηγόροι
των δύο πλευρών κατέθεσαν τα επιχειρήματά τους και η τοποθέτηση της Επιθεώρησης Εργασίας επρόκειτο να εκδοθεί
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σε περίπου 15 ημέρες. Το ζήτημα που αναδείχθηκε από τη συζήτηση ήταν το εξής: πώς και γιατί αιφνιδίως η Φ.Ε.
εμφάνισε στα εκκαθαριστικά της μισθοδοσίας μας τον όρο: «οικειοθελής παροχή». Το Ν.Σ.Κ. ασχολήθηκε με το εάν οι
Ιδιωτικοί Εκπαιδευτικοί έχουν ή όχι τουλάχιστον το μισθολόγιο που έχουν οι συνάδελφοί τους του Δημοσίου. Το ζήτημα
όμως που τέθηκε στην Επιθεώρηση Εργασίας από εμάς δεν ήταν αυτό. Ήταν και είναι πώς και γιατί μονομερώς η Φ.Ε.
εμφάνισε στις εξοφλητικές αποδείξεις μισθοδοσίας μας, πληρωμή χρημάτων ως «οικειοθελή παροχή». Θέση μας είναι
ότι η Φ.Ε. δεν νομιμοποιείται να τροποποιήσει μονομερώς την ατομική σύμβαση εργασίας, μέρος της οποίας είναι και οι
αποδοχές μας. Υπενθυμίζεται ακόμη ότι με εξώδικη δήλωσή μας προς την Φ.Ε. δηλώσαμε με σαφήνεια την άρνηση των
μελών του σωματείου μας σε σχέση με την επιχείρηση βλαπτικής μεταβολής των όρων αμοιβής της εργασίας μας. Η
απάντηση από την Επιθεώρηση εργασίας εξεδόθη τελικά στις 5-07-2012 και δικαίωσε τις θέσεις μας.

29-05-2012 Η επίσημη ιστοσελίδα του συλλόγου μας (www.skfe.gr) δέχθηκε κατά τις πρωινές ώρες της Δευτέρας, 28
Μαΐου, κυβερνοεπίθεση από χάκερς, με αποτέλεσμα να διακοπεί προσωρινά η λειτουργία της, για να αποκατασταθεί,
ωστόσο, λίγες ώρες αργότερα. Στο μαύρο πλαίσιο που εμφανιζόταν για όση ώρα η ιστοσελίδα δε λειτουργούσε, υπήρχε
η υπογραφή του εισβολέα που μετέφερε τους συναδελφικούς του χαιρετισμούς στον φίλιο "στρατό του Μπαγκλαντές".
Η διαδικτυακή αυτή επίθεση έρχεται να πραγματοποιηθεί σε μια εποχή που πολλαπλασιάζονται τα φαινόμενα
ψηφιακού πολέμου, κυρίως ενάντια σε ομάδες, ενώσεις και φορείς που είναι ενοχλητικοί στο σύστημα ή σε
καθεστηκυίες ομάδες συμφερόντων. Η ιστοσελίδα του Συλλόγου Καθηγητών Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας
εγκαινιάστηκε προ δύο ετών σε μια προσπάθεια επικοινωνιακού εκσυγχρονισμού που είχε πολλαπλή στόχευση:
αφενός, να αποτελέσει διαδικτυακή πύλη ενημέρωσης ώστε όλοι οι συνάδελφοι καθηγητές των Αρσακείων Σχολείων
να ενημερώνονται για τις εξελίξεις που αφορούν στην παιδεία και αφετέρου, να προσφέρει ένα σύγχρονο βήμα
επώνυμου διαλόγου, επικοινωνίας και διαβούλευσης. Απώτερος σκοπός ήταν να μπει έτσι ένα τέλος στη μακροχρόνια
εσωστρέφεια και στο άβατο του συνδικαλιστικού μας οργάνου. Ωστόσο, η προσπάθεια αυτή για ενημέρωση και
συναδελφική επικοινωνία μπήκε στο στόχαστρο μιας ιδιότυπης λογοκρισίας που προφανώς αποσκοπεί στον περιορισμό
του δημόσιου διαλόγου, στον αποσυντονισμό της αυτοοργάνωσης και των κινητοποιήσεων, και στον περιορισμό των
ελευθεριών. Ευτυχώς όμως, δεν είμαστε διατεθειμένοι να υποχωρήσουμε σε διαδικτυακούς εκβιασμούς, πολλώ δε
μάλλον όταν προέρχονται από ανώνυμους φορείς σκοταδισμού. Αντίθετα, οι επιθέσεις αυτές ενδυναμώνουν τη θέλησή
μας να συνεχίσουμε σε ένα αγώνα που, όπως δείχνουν τα πράγματα, έχει να αντιμετωπίσει πολλές ασύμμετρες
απειλές.

21-06-2012 Μετά από απόφαση του  Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. έγινε πρόσκληση προς τα Δ.Σ. των Συλλόγων Γονέων και
Κηδεμόνων Γυμνασίων και Λυκείων Αρσακείων και Τοσιτσείων Σχολείων, Ψυχικού και Εκάλης για συνάντηση με το
Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας την Πέμπτη 5-07-2012. Στόχος ήταν η γνωριμία μεταξύ των Συλλόγων Γονέων
και του Συλλόγου Καθηγητών και η αμοιβαία ανταλλαγή απόψεων και προτάσεων, όπως: α) Η οργάνωση ενός
συνεδρίου με θέμα: «παιδαγωγικά και εκπαιδευτικά ζητήματα». β) Η οργάνωση ημερίδας με θέμα την εθελοντική
αιμοδοσία. γ) Η ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων για την Τράπεζα Αίματος που έχει ιδρύσει ο Σύλλογος
Καθηγητών της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας. δ) Συνεργασία μεταξύ των Συλλόγων.

5-07-2012 Έκτακτη σύγκλιση του Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε.: α) για ενημέρωση των μελών του Δ.Σ. για τα όσα διαδραματίστηκαν
στο Δ.Σ. της Φ.Ε. στις 4-07-2012 και β) για λήψη αποφάσεων.
«…Το Δ.Σ. της Φ.Ε. συνεδρίασε την Τετάρτη 4-07-2012. Το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης ήταν η οικονομική
κατάσταση της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας. Κατέβηκαν δύο προτάσεις προς ψήφιση: 1) Κλείσιμο σχολείων ανά σχολικό
συγκρότημα και απολύσεις εκπαιδευτικών και 2) Περικοπή μισθών. Ψηφίστηκε ομόφωνα η δεύτερη πρόταση, δηλαδή
περικοπή του 50% της «οικειοθελούς παροχής», όπως έχει αυθαίρετα χαρακτηριστεί ένα μέρος του μισθού μας, από
1/01/2012. Η περικοπή θα γίνει από 1/08/2012 και η καταβολή του μισθού από εδώ και πέρα θα γίνεται ανά
δεκαπενθήμερο…».
Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. αποφάσισε ότι «…δεν είναι δυνατόν να αποδεχθούμε την υποβάθμιση της εργασίας μας.
Κατηγορηματικά λέμε ΟΧΙ σε όλα αυτά. Την δύναμη την έχουμε και μπορούμε να ματαιώσουμε τις στοχεύσεις της
Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, που στηρίζονται στις συγκυρίες που σχετίζονται με την οικονομική κρίση…» και κάλεσε τα
μέλη του: 1) σε αποχή από τις θερινές εφημερίες και 2) σε έκτακτη Γενική Συνέλευση τη Δευτέρα 3/09/2012, με θέμα
ημερήσιας διάταξης:

ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

6-07-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. κατέθεσε στον Υπουργό Παιδείας, σε όλους τους αρμόδιους φορείς του Υπουργείου
Παιδείας, στις αντίστοιχες Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και σε όλα τα κόμματα του Ελληνικού
Κοινοβουλίου  Υπόμνημα – Καταγγελία, στο οποίο μεταξύ άλλων, αναφέρθηκαν τα εξής: «…οφείλουμε να
καταγγείλουμε όλα τα αντεργατικά που δρομολόγησε το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας.
Συγκεκριμένα: 1) Αποφάσισε να περικόψει το 50% από το ποσόν το οποίο αυθαίρετα και μονομερώς εμφάνισε στις αρχές
του έτους τούτου ως οικειοθελή παροχή. Σημειώνεται ότι σφοδρά αντέδρασε ο Σύλλογός μας με εξώδικο που επέδωσε στη
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Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία αλλά και με απεργία, καθιστώντας σαφές ότι αποκρούεται η επιχείρηση μονομερούς βλαπτικής
μεταβολής των όρων εργασίας. Σημειώνεται ακόμη ότι η Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία δεν σημείωσε στα εκκαθαριστικά της
μισθοδοσίας επιφύλαξη για διακοπή ή μείωση ή ό, τι άλλο της οικειοθελούς παροχής. 2) Έπαυσε να αποστέλλει τη
μισθοδοσία των καθηγητών στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για θεώρηση της νομιμότητάς της. 3)
Τροποποίησε μονομερώς τους όρους πληρωμής των αποδοχών. Προκαταβάλλει το ποσόν που αντιστοιχεί στο πρώτο και
δεύτερο δεκαπενθήμερο κάθε μήνα, ενώ προηγουμένως οι αποδοχές καταβάλλονταν κάθε πρώτη του μήνα. Το ζήτημα είναι
τι θα πράξετε για να αποκατασταθεί η τάξη. Το λέμε αυτό για να αποφευχθεί η περίπτωση απεργιακών κινητοποιήσεων
στην αρχή του σχολικού έτους».

9-07-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. απέστειλε επιστολή προσωπικά σε όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Φ.Ε., με
την οποία ενημέρωσε για «… τις αποφάσεις που έλαβε το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας την Πέμπτη 5-07-2012
και για την απάντηση που έδωσε η Επιθεώρηση Εργασίας, όπου είχαμε προσφύγει μετά τη μονομερή βλαπτική μεταβολή
των μισθών μας από την 01-01-2012. Η απάντηση δικαιώνει τις θέσεις των καθηγητών και ζητά από την Φιλεκπαιδευτική
Εταιρεία να επαναφέρει τη βαθμολογική και μισθολογική κατάσταση των συναδέλφων εκπαιδευτικών ως είχε μέχρι την
31η Δεκεμβρίου 2011».

10-07-2012 η Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας του Σ.Κ.Φ.Ε. κατέθεσαν νέα καταγγελία κατά της Φ.Ε. προς την
Επιθεώρηση Εργασίας, ζητώντας την παρέμβαση των επιθεωρητών Εργασίας για την μονομερή και αυθαίρετη
βλαπτική μεταβολή του μισθού μας: «… σας ενημερώνουμε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας
συνεδρίασε την Τετάρτη 4-07-2012 και αποφάσισε να περικόψει το 50% από το ποσόν το οποίο αυθαίρετα και μονομερώς
εμφάνισε στις αρχές του έτους τούτου ως οικειοθελή παροχή. Ζητάμε την δική σας παρέμβαση για την αποτροπή της
μονομερούς βλαπτικής μεταβολής των όρων εργασίας μας και συγκεκριμένα της μείωσης των αποδοχών των καθηγητών,
μελών του Συλλόγου Καθηγητών της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας».

19-07-2012 Α) Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. απέστειλε εξώδικη διαμαρτυρία κατά της Φ.Ε., στην οποία μεταξύ άλλων
αναφέρονται τα εξής: «… α) Πληροφορηθήκαμε από τα μέλη μας ότι στον καθένα αποστείλατε έγγραφο, με το οποίο
γνωστοποιείται η μείωση των αποδοχών τους και ο βαθμός τους. Ζητήσατε, μάλιστα, την υπογραφή τους για την απόδειξη
της παραλαβής. Δεχθήκαμε τη διαμαρτυρία τους για την μονομερή βλαπτική μεταβολή των όρων εργασίας και αμοιβής
τους, την οποία ανακοινώσατε. Δεχθήκαμε, ακόμη, και την βούλησή τους για συλλογική αντίδραση, αρχή της οποίας είναι
το έγγραφο τούτο. β) Υπενθυμίζουμε την γραπτή διαμαρτυρία μας για την εμφάνιση στις αποδείξεις μισθοδοσίας των
μελών μας ότι μέρος των αποδοχών τους καταβάλλεται ως οικειοθελής παροχή. Ρητά δηλώσαμε ότι αποκρούεται από εμάς
και τα μέλη μας η απόπειρα μονομερούς βλαπτικής μεταβολής των όρων αμοιβής της εργασίας τους. Υπενθυμίζουμε,
ακόμη, την σχετική καταγγελία μας στην Επιθεώρηση Εργασίας και την απάντηση που δόθηκε. γ) Δηλώνουμε
κατηγορηματικά και για λογαριασμό των μελών μας ότι αποκρούονται όσα στο έγγραφό σας, που αποστέλλετε σε κάθε
μέλος μας, διαλαμβάνονται. Ρητά δηλώνουμε την άρνηση αποδοχής της μονομερούς βλαπτικής μεταβολής των όρων
εργασίας και αμοιβής (μείωση αποδοχών και βαθμός). δ) Στην εξοφλητική απόδειξη σημειώνεται ότι συγκεκριμένο ποσό
καταβάλλεται ως «οικειοθελής παροχή». Δεν υπήρξε μέχρι τώρα καμία σημείωση ή με κάποιον άλλον τρόπο εξωτερίκευση
επιφύλαξης να μειώνεται το ποσό που εμφανίσατε ότι καταβάλλεται ως οικειοθελής παροχή. Όψιμα, βέβαια, με το επίμαχο
έγγραφο, που επιδίδεται σε κάθε μέλος μας, παραδίδεται και σελίδα με κείμενο, το οποίο εμφανίζεται ως «Απόφαση του
Δ.Σ της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας (12.12.2011)». Λέγεται με το κείμενο αυτό ότι το Δ.Σ «αποφασίζει την ένταξη των
εργαζομένων εκπαιδευτικών (...) στο ενιαίο μισθολόγιο – βαθμολόγιο του Ν. 4024/2011 και την καταβολή, ως οικειοθελούς
παροχής, της προσωπικής διαφοράς που προκύπτει από τη μείωση των αποδοχών (...). Η οικειοθελής αυτή παροχή
καταβάλλεται χωρίς πρόθεση νομικής δέσμευσης και με τη ρητή επιφύλαξη ότι η Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία διατηρεί το
δικαίωμα να μειώνει, να συμψηφίζει με αυξήσεις (...) ή και να καταργεί πλήρως την παροχή αυτή ...». Το κείμενο, βέβαια,
αυτό δεν υπογράφεται, ούτε καν έχει την ένδειξη ότι είναι απόσπασμα από τα πρακτικά του Διοικητικού Συμβουλίου σας
και πρώτη φορά εξωτερικεύεται τέτοιος λόγος. Σημειώνουμε ότι ούτε στην Επιθεώρηση Εργασίας εμφανίστηκε, ούτε,
βέβαια, δηλώθηκε από τους εκπροσώπους σας ότι η «οικειοθελής» παροχή μπορεί να μειωθεί, ακόμα και να καταργηθεί.
Όψιμα εξωτερικεύσατε τα αντίθετα, τα οποία δε γνωρίζουμε εάν πράγματι υπάρχουν. Με την ευκαιρία, ζητούμε να μας
χορηγήσετε επίσημο φωτοαντίγραφο της «απόφασης» από το βιβλίο πρακτικών, που τηρείτε. ε) Στο Διοικητικό Συμβούλιό
σας δεν μετέχει εκπρόσωπος των εκπαιδευτικών. Δεν είναι, επομένως, αλήθεια αυτό που γράψατε στο κείμενο, που
αποστέλλετε στα μέλη μας, τα οποία καλούνται να υπογράψουν την παραλαβή του. Ο λόγος είναι για το: «Όπως θα έχετε
πληροφορηθεί από τους εκπροσώπους σας στο Διοικητικό Συμβούλιο η απόφαση αυτή ελήφθη για να μην αναγκασθεί το
Δ.Σ στην παρούσα φάση να προχωρήσει σε δραματική κατάργηση τμημάτων, τάξεων και ολόκληρων σχολικών μονάδων (...)
που θα σήμαινε στην πράξη απολύσεις ...». Γνωρίζετε ότι απλά παρακολουθεί τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου
σας η Πρόεδρός μας. Για όσα λέχθηκαν στη συνεδρίαση της 4.7.2012, έχουμε τοποθετηθεί με έγγραφό μας, που σας
αποστείλαμε. Ποτέ και πουθενά δεν λέχθηκαν στη συνεδρίαση εκείνη, όσα όψιμα με ανυπόγραφο κείμενο λέτε ότι
αποφασίστηκαν στη συνεδρίαση της 12.12.2011. Και κάτι ακόμη, είναι πασίδηλο, και γι’ αυτό δε χρειάζεται απόδειξη, ότι οι
εργοδότες, για να επιβάλλουν μειώσεις αποδοχών, κραδαίνουν την απειλή των απολύσεων. Θέτουν ηθικό δίλημμα στον
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εργαζόμενο να τον καταστήσουν ένοχο για τις απολύσεις που δήθεν θ’ αποφευχθούν με τη μείωση αποδοχών. Φευ, και η
μείωση αποδοχών συντελείται, και οι απολύσεις, στη συνέχεια, πραγματοποιούνται. Αποκρούομε, έτσι, αυτά που λέτε για
απολύσεις κ.λπ. εάν δεν στέρξουν οι καθηγητές στη μείωση των αποδοχών τους. στ) Τέλος, δεν είναι χωρίς σημασία η
επιλογή σας να ανακοινώσετε το βαθμό και τη μείωση των αποδοχών σε χρόνο που είναι κλειστά τα γυμνάσια και λύκεια
και οι καθηγητές απουσιάζουν. Να είστε, βέβαιοι, ότι θα εισπράξετε την αντίδρασή τους και πολύ σύντομα, μάλιστα, εάν
και εφόσον επιμείνετε στην παράνομη περικοπή αποδοχών…».
Β) Εστάλη ατομική επιστολή προς τους συναδέλφους, με σκοπό να τη συμπληρώσουν και να την αποστείλουν στην
Φ.Ε., εκφράζοντας και εγγράφως την άρνησή μας στη μονομερή βλαπτική μεταβολή των όρων εργασίας μας.

3-09-2012 Πραγματοποιήθηκε στο Αρσάκειο Ψυχικού έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών του συλλόγου καθηγητών
της Φ.Ε. Στη συνέλευση  ενημερώθηκε το σώμα από  τα μέλη του Δ.Σ. για τις ραγδαίες εξελίξεις  που αφορούν στα
μισθολογικά μας θέματα και τις ενέργειες που έγιναν το καλοκαίρι. Συγκεκριμένα ενημερώθηκε το σώμα:
α) για το πόρισμα της επιθεώρησης εργασίας που δικαιώνει τις θέσεις του Σ.Κ.Φ.Ε. σχετικά με την οικειοθελή παροχή
β) για τη νέα προσφυγή στην επιθεώρηση εργασίας,  μετά την περικοπή του μισού ποσού της οικειοθελούς παροχής
γ) για τις απαντήσεις  των περιφερειακών γραφείων εκπαίδευσης  Αθηνών,  Θεσσαλονίκης και Πατρών μετά από
καταγγελίες του Σ.Κ.Φ.Ε. με τις οποίες καλείται η Φ.Ε. να επιστρέψει στο προηγούμενο μισθολογικό και βαθμολογικό
καθεστώς δ) για τις συναντήσεις με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου παιδείας,  στις οποίες συζητήθηκαν τα
προβλήματα των εκπαιδευτικών της Φ.Ε. ε) για τη συνάντηση του προεδρείου του Σ.Κ.Φ.Ε. με τους Συλλόγους Γονέων
των Αρσακείων και Τοσιτσείων Γυμνασίων και Λυκείων με τους οποίους έγινε ανταλλαγή χρήσιμων απόψεων και
αποφασίστηκαν κοινές δράσεις.
Το σώμα αποφάσισε μετά από διαλογική συζήτηση, προτάσεις συναδέλφων και προτάσεις του ΔΣ μέσα  από μία σειρά
ψηφοφοριών τα παρακάτω:
α) Να ζητηθεί από τον οικονομικό διευθυντή της ΦΕ να ενημερώσει το σώμα για την οικονομική κατάσταση της ΦΕ.
β) Να ζητηθεί γραπτώς  η αναλυτική κατάσταση των εσόδων της ΦΕ την τελευταία πενταετία που η κρίση πλήττει τη
χώρα.
γ) Να επικαιροποιηθεί το έγγραφο που το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. απέστειλε στα μέλη του το καλοκαίρι. Υπενθυμίζουμε ότι με
το έγγραφο αυτό καλούμε τα μέλη μας  να διαμαρτυρηθούν εγγράφως ότι αντιτίθενται στη βλαπτική μεταβολή του
μισθού τους  καταθέτοντάς το στο πρωτόκολλο της Φ.Ε. Με απόφαση του σώματος υιοθετήθηκε    κείμενο για να
υπογραφεί ομαδικά από μέλη του Σ.Κ.Φ.Ε. και να κατατεθεί στο πρωτόκολλο της Φ.Ε. τις επόμενες ημέρες από μέλη του
Δ.Σ. Ήδη πολλά από τα παριστάμενα μέλη του Σ.Κ.Φ.Ε. στην Γ.Σ. υπέγραψαν το κείμενο.
δ Τέλος  κατατέθηκαν δύο  προτάσεις: α) Απεργιακή κινητοποίηση μίας ημέρας  εφόσον την αποφασίσει η ΟΙΕΛΕ και β)
Καμία απεργιακή κινητοποίηση προς το παρόν. Υπερίσχυσε η δεύτερη πρόταση.

4-09-2012 Κατάθεση επιστολής προς τον Διευθυντή Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών, σύμφωνα με την
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης (της 3-08-2012), στην οποία μεταξύ άλλων αναφέρονται τα εξής: «… αποφασίστηκε να
ζητήσει ο Σύλλογος καθηγητών της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, ο οποίος και ζητάει, γραπτή ενημέρωση για τα
οικονομικά της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας στην τελευταία πενταετία, με αναφορά εσόδων με προσδιορισμό της πηγής
ανά σχολικό συγκρότημα και εξόδων με προσδιορισμό της αιτίας…».
Σημειώνεται ότι ουδέποτε έγινε ενημέρωση εγγράφως για τα ζητήματα αυτά.

10-09-2012 Κατάθεση στο Πρωτόκολλο της Φ.Ε. των ομαδικών επιστολών διαμαρτυρίας (ενυπόγραφα) για την
αυθαίρετη και μονομερή βλαπτική μεταβολή του μισθού μας.

8-10-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. εκφράζει δημόσια τις θέσεις του για την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και καλεί τα μέλη
του να μη συμπληρώσουν το αντίστοιχο ερωτηματολόγιο του Υπουργείου Παιδείας: «… Οι πολιτικές που
ακολουθούνται, το τελευταίο διάστημα, από το Υπουργείο Παιδείας είναι όχι μόνο επικίνδυνες για το δημόσιο αγαθό της
παιδείας αλλά και αντιφατικές. Από τη μία πλευρά, μέσα σε ένα πλαίσιο φιλελεύθερων προταγμάτων που επιβάλλουν
στους εδώ τοποτηρητές οι εκτελεστικοί βραχίονες του νεοφιλελεύθερου παραδείγματος, συνεχίζονται επί τρία χρόνια οι
περικοπές στους μισθούς των οικονομικά καθημαγμένων και ηθικοκοινωνικά καταρρακωμένων εκπαιδευτικών. Από την
άλλη πλευρά, σύνθημα και παντιέρα της τρέχουσας εκπαιδευτικής πολιτικής αποτελεί, κατά τις διακηρύξεις και μόνο, η
βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης. Αυτή ακριβώς η διακήρυξη αποτελεί το νομιμοποιητικό υπόβαθρο
της εισαγωγής της αξιολόγησης στην ελληνική εκπαιδευτική πραγματικότητα (και είναι επιτυχής, τούτην ακριβώς την
ώρα, η επίκλησή της, όταν το αίσθημα κοινωνικής αλληλεγγύης έχει πληγεί, καθώς στο πλαίσιο της διαχείρισης της
κρίσης οι κυβερνώντες στρέφουν τεχνηέντως τη μία κοινωνική ομάδα ενάντια στην άλλη). Η αντίφαση, για τους
προσεκτικούς, ενυπάρχει στα γεγονότα και στους προσφιλείς στους οικονομικούς αναλυτές, αριθμούς. Η Ελλάδα, με βάση
τις μελέτες διαφόρων διεθνών οργανισμών, βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις μεταξύ των κρατών-μελών όσον αφορά στις
δημόσιες δαπάνες για την παιδεία. Αναρωτιέται λοιπόν κανείς, πώς θα βελτιωθεί η ποιότητα της παρεχόμενης
εκπαίδευσης με εξαθλιωμένους μισθολογικά εκπαιδευτικούς. Με εκπαιδευτικούς που πρέπει να χρηματοδοτούν από την
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τσέπη τους την επαγγελματική και επιστημονική τους κατάρτιση, την ίδια στιγμή που συνεχίζονται οι βάναυσες περικοπές
των μισθών τους και απειλούνται με απολύσεις. Τώρα, το πρόσφατο ερωτηματολόγιο, συνιστά ένα πονηρό εφεύρημα
επίφασης δημοκρατικότητας, καθώς καλεί τους εκπαιδευτικούς να συμμετάσχουν στην απάντησή του και άρα στη
διαδικασία λήψης αποφάσεων, σε μια ατζέντα όμως που έχει ήδη οριστεί από εκείνους που αντιδημοκρατικά καθιερώνουν
τους κανόνες. Ο νόμος Ρέππα (4024/2011), για να μην ξεχνιόμαστε, έχει ήδη καθορίσει το πλαίσιο της αξιολόγησης για
όλους τους δημοσίους υπαλλήλους, το οποίο προβλέπει κυρωτικές διατάξεις για εκείνους που το σύστημα θα θεωρήσει
άχρηστους. Προβλέπει συγκεκριμένα, μισθολογική καθήλωση, στέρηση προαγωγών και μελλοντικά μαζικές απολύσεις
εκείνων που το κομματικό κράτος θα χαρακτηρίσει ανίκανους. Το πού πραγματικά όμως, αποσκοπεί η αξιολόγηση έχει
καταστεί ήδη ολοφάνερο: στη χειραγώγηση ενός εκπαιδευτικού σώματος που θα είναι πρόθυμο να εφαρμόσει οποιαδήποτε
εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, ακόμα και αν αυτή αντιβαίνει τη βασική διατρέχουσα αξία της πραγματικής δημοκρατίας, την
παροχή δηλαδή του βασικότερου δημόσιου αγαθού που προόρισε η κοινωνία για τα μέλη της. Ο διευθυντής με τη σειρά του
από παιδαγωγός θα καταστεί φορέας αξιολογικών υπερεξουσιών και μάνατζερ  μιας επιχείρησης που δε θα επιδέχεται
αντιρρήσεων από τους εργαζομένους του αλλά όχι πια συναδέλφους του.  Στην Ελλάδα οι μνήμες του επιθεωρητισμού,
βασικού μηχανισμού κοινωνικού ελέγχου και ιδεολογικής αναπαραγωγής, δεν είναι και τόσο μακρινές. Ας το καταλάβουν
όμως, καλά αυτοί που βασίζονται στη λήθη μας ότι δεν ξεχνάμε εύκολα. Συνάδελφοι, εκείνο που επικαλείται το Υπουργείο
Παιδείας ότι θέλει, είναι η γνώμη μας για τη διαμόρφωση του πλαισίου αξιολόγησης. Εκείνο που πραγματικά θέλει είναι η
διάσπαση της συλλογικότητας. Επιθυμεί ένα κατακερματισμένο "ναι" αντί ενός συλλογικού "όχι". Είναι οι προσφιλείς
τακτικές των εργοδοτών και όχι των πραγματικών ανθρώπων της Παιδείας. Γι αυτό, συνάδελφοι, σας καλούμε να μη
λάβετε συμμετοχή στη σφυγμομέτρηση της συναίνεσής σας που θα καθορίσει το μέλλον όλων μας. Σας καλούμε να
διατυπώσετε, να διατυπώσουμε όλοι μαζί, ένα ηχηρό "όχι" μη απαντώντας στο ερωτηματολόγιο-ταφόπλακα».

4-11-2012 Το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. εκδίδει ανακοίνωση για τη 48ωρη απεργία (6 και 7/11) που αποφάσισαν ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ,
σύμφωνα με την οποία  δε δεσμεύει τα μέλη του  να απεργήσουν αλλά  καλεί όσους επιθυμούν, να απεργήσουν υπό την
σκέπη της ΓΣΕΕ και να λάβουν μέρος στην συγκέντρωση και το συλλαλητήριο των συνδικάτων.

26-11-2012 Α) Κατά τη δημόσια διαβούλευση και τελικά ψήφιση στη Βουλή του νομοσχεδίου που κατέθεσε το Υπουργείο
Παιδείας με τίτλο «Οργάνωση και Λειτουργία Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης και Εθνικού Οργανισμού
Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού και άλλες διατάξεις», το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. απέστειλε
προς το Δ.Σ. της ΠΕΚΑΠ προς υποστήριξη των συναδέλφων της Πληροφορικής, ειδικότητας ΠΕ03 ή ΠΕ04, όλες τις
ενέργειες που έχουν γίνει από τον Σύλλογο Καθηγητών της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας αλλά και από τους
συναδέλφους καθηγητές πληροφορικής που αφορά  στο θέμα  που εκκρεμεί, τα τελευταία χρόνια: «…πιστεύουμε
ειλικρινά ότι το πρόβλημα αυτό μετά από δέκα και πλέον χρόνια πρέπει να βρει τη λύση του. Μία λύση που δεν θα
δημιουργεί προβλήματα σε συναδέλφους…». Μέσα στο νομοσχέδιο που τελικά ψηφίστηκε είναι και το άρθρο 39 του
νομοσχεδίου, το οποίο περιέχει τη διάταξη σχετικά με την αναγνώριση προϋπηρεσίας εκπαιδευτικών που εργάστηκαν
με ειδικές διατάξεις ως καθηγητές πληροφορικής. Με τη διάταξη αυτή κατοχυρώνεται η οργανική ένταξη των
εκπαιδευτικών αυτών στην ιδιωτική εκπαίδευση και η αναγνώριση της προϋπηρεσίας τους στα ιδιωτικά σχολεία. Η
διάταξη αυτή έθεσε τέρμα στην ομηρία των εκπαιδευτικών Πληροφορικής στα Ιδιωτικά σχολεία, που ως πτυχιούχοι
ΠΕ04 ή ΠΕ03, παρά την αποδεδειγμένα πολύχρονη διδακτική και επιμορφωτική εμπειρία, μεταπτυχιακούς τίτλους,
διδακτορικά, πιστοποιήσεις στο γνωστικό αντικείμενο της Πληροφορικής, θεωρούνταν ως εκπαιδευτικοί μειωμένων
προσόντων.
Β) Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας και τον
Διευθυντή Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών για να ενημερωθεί για την οικονομική κατάσταση της Φ.Ε. και για
τη μισθοδοσία μας.

29-11-2012 και 3-12-2012 Οργανώθηκε η 3η εθελοντική αιμοδοσία, η οποία πραγματοποιήθηκε στα Αρσάκεια – Τοσίτσεια
σχολεία Εκάλης και Ψυχικού, υπέρ της Τράπεζας Αίματος του Συλλόγου Καθηγητών της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας,
για τους εργαζόμενους, τους μαθητές και τους γονείς τους.
Από της ιδρύσεως της Τράπεζας Αίματος (Άνοιξη 2011) μέχρι σήμερα, έχουν διατεθεί πάνω από 30 μονάδες αίματος.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Καθηγητών Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας


